
令和４年度第１２回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年３月２４日 午後３時５０分  

２ 場  所  滝沢市役所 中会議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  柳村栄  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

        委員  恒川かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保雪子  

教育総務課長         滝田俊一  

学校教育指導課長       内川千亜希  

文化振興課長         岡田久美  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和４年度第１２回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後３時５０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問等ありましたらお願いします。  

委 員 卒業式に出席させていただいた感想を述べたいと思います。中学校の卒業式で

は、２年生の後輩による合唱が大変素晴らしく、心暖まる卒業式でした。  

委 員 学校現場においては、四季折々の行事がある中、卒業式は大きな節目であり、子

供たちの式へ臨む態度と先生方の愛情深さが伝わってくる卒業式で大変感激しまし

た。  

教育長 当初、卒業式には来賓の方を呼ばない予定で進めておりましたが、文部科学省か

ら卒業式におけるガイドラインの変更通知があったため、３年振りに各学校では来

賓の方を迎えて挙行することができました。  

教育長 ３月２０日に開催された学校教育の在り方検討委員会では、岩手県立大学副学長

の狩野委員長から私へ報告書が手渡されました。４月以降、新しい体制の中でじっ

くりと進めて行きたいと思っております。  

教育長 ３月１日の市指定無形民俗文化財認定書交付式では、２月の教育委員会議で説明

のあった「滝沢市さんさ踊り」と「大沢さんさ踊り」の２団体が出席されました。

本市にとっては大きな出来事です。  

教育長 また、３月２２日に開催された市特別表彰表彰式では２名が表彰されました。熊

谷萌さんは、世界ユニバーシティ冬季大会スピードスケート女子 500ｍにおいて準

優勝を受賞、また、菊池優杏さんは、滝沢中の卒業生ですが、第 31 回全日本高等



学校女子サッカー選手権大会で優勝。ゴールキーパーとして活躍されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和５年度滝沢市学校教育指導方針

に関し議決を求めることについてを議題とします。  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

委 員 主な事業として、あったかハート支援員設置事業の記載が無くなりましたが、

来年度、学校への配置はありますか。  

学校教育指導課長 事業の組み換えにより、不登校児童生徒解消対策事業へ統合したこ

とによるものであり、学校への配置数に変更はありません。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第５、議案第２号令和５年度滝沢市社会教育行政

の方針に関し議決を求めることについてを議題とします。  

生涯学習スポーツ課長（資料により説明する。）  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

 委 員 社会教育の関係団体は市内にどのくらいありますか。  

 生涯学習スポーツ課 市内には地域婦人協議会、子ども会育成連合会、ＰＴＡ連絡協議

会、少年団体指導員協議会、ユネスコ協会、国際交流協会、青少年育成市民会議な

どの社会教育団体が活動をしております。  

 委 員 県のデータによると、社会教育・生涯学習として学んでいる大人の方の割合とそ

れを生かしている方の割合が４割に満たないとのデータがあります。社会教育団体

が、学びによる教育づくりとして生かされている統計データはありますか。  

生涯学習スポーツ課長 来年度更新する「学びガイド」では、地域のサークルや教室の団

体の情報を掲載しています。このコロナ禍において活動が停滞していましたが、市

民の「学び」へのニーズは高いものがありました。  

委 員 学びに対するつながりに対する分析はしていますか。  

生涯学習スポーツ課 例えば、社会教育委員会議では、各種団体の方が参集しますので、

その中において情報共有が図られていると思います。  

教育長 本市では、青少年を取り巻く様々な問題について関係団体が参集する市青少年問

題協議会があります。市長を座長とする会議で、県内で継続的に行われている自治

体は少なく高く評価されております。会議では関係団体が青少年の健全育成にどう

関わっているのか情報共有を図っています。  

委 員 新しく指定されたカワシンジュガイの取り扱いについて、保存や今後の活用方法

についてお伺いします。  

文化振興課長 看板の設置及びカワシンジュガイに対する学習会を実施し、理解を深めて

いく予定です。  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第６、議案第３号令和５年度滝沢市立学校給食セ



ンター運営方針に関し議決を求めることについてを議題とします。  

学校給食センター所長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第７、議案第４号滝沢市文化財調査委員の任命に

関し議決を求めることについてを議題とします。  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第４号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第４号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第８、議案第５号滝沢市教育委員会の権限に属す

る事務の補助執行に関する規程の一部を改正することについて、  

日程第９、議案第６号滝沢市教育委員会が管理する行政情報に関する滝沢市行

政情報公開条例施行規則を廃止することについて、  

日程第１０、議案第７号滝沢市教育委員会が管理する行政情報の公開等に関す

る事務取扱要領を廃止することについて、  

日程第１１、議案第８号滝沢市教育委員会が保有する個人情報に関する滝沢市

個人情報保護条例施行規則を廃止することについて、  

日程第１２、議案第９号滝沢市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する事

務取扱要領を廃止することについて、を議題とします。  

教育総務課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第５号から第９号を一括して原案どおり決定してよろしいでしょ

うか。  

    （全員意義なし）  

 教育長 それでは、議案第５号から第９号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第１３、事務報告１滝沢市議会３月会議について

を議題とします。事務局の説明を求めます。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後５時０５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 



７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


